
「障害福祉」の政策体系

障害福祉
障害福祉サービス等の

充実

・障害者自立支援給付事業
・障害者福祉センター管理運営事業
・湖南地域重症心身障害（児）者生活
介護施設整備事業

・コミュニケーション支援事業

・障害者福祉センター管理運営事業
（ふれあい・交流事業）

（分 野） （基本方針） （施 策） （主要事業）

障害のある人の
生活支援

障害のある人の
社会参加の促進

社会参加と自己実現の
ニーズへの対応

障害と障害のある人への
理解の促進

・障害者生活支援事業

情報・コミュニケーション
のバリアフリー化の促進



■施策評価シート
(8)-1 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 12 20 20 15 20 20

％ 63 70 70 67 70 70

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 2,488 2,500 2,500 3,055 2,500 2,500

人 4,185 7,174 7,180 10,551 7,180 7,180

機関 31 31 31 31 32 32 【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

ホームヘルプ利用実人数

障害福祉相談支援実施者数

障害者や家族が相談で
きる機関の数

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

平成２２年度については、成果指標とした「障害のある人の生活支援に関する市民満足
度」は、目標値である２０％を５％下回る結果となったが、対前年度比では３％の障害福
祉サービスの向上が図れた。「障害者や家族が相談できる機関の数」は前年度並みで
あるが、「ホームヘルプ利用実人数」および「障害福祉相談支援実施者数」については
右肩上がりに増加しており、目標値を大幅に上回った。

障害のある人の生活支援に
関する市民満足度

障害のある人の生活支援を
重要と考える市民の割合

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

生活支援サービス基盤のさらなる整備・充実に努めるととも
に、個別の生活のケアマネジメントによるサービス提供を行
います。

障害福祉サービス等の充実

障害福祉課

中川　太陽

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

障害者自立支援法が一部改正され、平成２２年度
から市町村民税非課税世帯の方については、利用
者負担の上限月額が無料となり、低所得の方に配
慮した利用者負担の軽減策が講じられた。

関係課のコメント

事務
事業

指標

個別
内容

責任課による分析

改善内容の詳細

体系

環境・条件
の変化

備考

成果指標とした「障害のある人の生活支援を重要と考える市民の割合」が対前年度比
で４％増加していること、活動指標とした「ホームヘルプ利用実人数」および「障害福祉
相談支援実施者数」の大幅な延びから、障害のある人の生活支援に対する市民の期
待度が高まっている。利用される市民の生活の一部になっている障害福祉サービスや
生活支援の中核である相談支援事業を縮小することはできないが、事業費の増加は免
れないことから、今後も引き続き障害福祉サービスの適正給付、効率的な相談支援事
業を行っていく。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 980,808 1,094,873 1,094,873 *** 3,170,554 計画

実績 940,459 1,054,976 1,995,435 実績

計画 81,444 82,008 82,008 *** 245,460 計画

実績 69,689 70,404 140,093 実績

計画 0 4,426 70,000 *** 74,426 計画

実績 0 1,771 1,771 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 1,062.3 1,181.3 1,246.9 *** 3,490.4

計画 実績 1,010.1 1,127.2 2,137.3

実績 計画 1,062.3 1,181.3 1,246.9 *** 3,490.4

計画 実績 1,010.1 1,127.2 2,137.3

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

A

9

施策成果
への
貢献度

A

A

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

障害福祉課障害者自立支援給付事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2 主
障害者福祉センター管理運

営事業
障害福祉課

3 主
湖南地域重症心身障害(児)
者生活介護施設整備事業

障害福祉課

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(8)-2 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 10 20 20 12 20 20

％ 58 70 70 65 70 70

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 229 193 200 238 200 200

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

移動支援事業実利用者数

単位

障害のある人の社会参加の
促進に関する市民満足度

障害のある人の社会参加の
促進を重要と考える市民の
割合

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

一般就労の促進と福祉的就労の充実を進めるとともに、文
化・芸能・スポーツ活動などあらゆる分野の活動に誰もが参
加・参画できるまちづくりを進めます。

社会参加と自己実現のニーズへの対応

障害福祉課

中川　太陽

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

平成２２年度については、成果指標とした「障害のある人の社会参加の促進に関する
市民満足度」は、目標値である２０％を８％下回る結果となったが、対前年度比では
２％の社会参加と自己実現のニーズへの対応が図れた。「移動支援事業利用者数」に
ついては右肩上がりに増加しており、目標値を大幅に上回った。

単位項目

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

体系

障害者自立支援法が一部改正され、平成２２年度
から市町村民税非課税世帯の方については、利用
者負担の上限月額が無料となり、低所得の方に配
慮した利用者負担の軽減策が講じられた。

環境・条件
の変化

個別
内容

その他の外的
・他律的な事象

備考

成果指標とした「障害のある人の社会参加の促進を重要と考える市民の割合」が対前
年度比で７％増加していること、「移動支援事業実利用者数」の大幅な延びから、障害
のある人の社会参加の促進に対する市民の期待度が高まっている。利用される市民
の生活の一部になっている障害福祉サービスを縮小することはできないが、事業費の
増加は免れないことから、今後も引き続き障害福祉サービスの適正給付を行っていく。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 211,393 243,288 243,288 *** 697,969 計画

実績 192,250 211,040 403,290 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 211.4 243.3 243.3 *** 698.0

計画 実績 192.3 211.0 403.3

実績 計画 211.4 243.3 243.3 *** 698.0

計画 実績 192.3 211.0 403.3

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

A

9

施策成果
への
貢献度

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

障害福祉課障害者生活支援事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2

3

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(8)-2 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 10 20 20 12 20 20

％ 58 70 70 65 70 70

％ 100 100 100 100 100 100

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

件 238 462 450 453 450 450

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

コミュニケーション支援事
業利用件数

単位

障害のある人の社会参加の
促進に関する市民満足度

障害のある人の社会参加の
促進を重要と考える市民の
割合

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

ユニバーサルデザインの考え方を踏まえたまちづくりを進め
るなかで、情報・コミュニケーションのバリアフリー化を図って
いきます。

情報・コミュニケーションのバリアフリー化の促進

障害福祉課

中川　太陽

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

人にやさしい広報配付率

平成２２年度については、成果指標とした「障害のある人の社会参加の促進に関する
市民満足度」は目標値である２０％を８％下回る結果となったが、対前年度比では２％
の障害のある人の社会参加の促進が図れた。「コミュニケーション支援事業利用件数」
については減少傾向であるが、目標値はやや上回った。また、この利用件数の減少に
対し実利用人数は増加傾向であることから、適正な派遣調整による事業の効率化が
図れた。なお、「人にやさしい広報紙」について、点字および声の広報を希望される方
に100％配布することができた。

単位項目

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

人にやさしい広報紙について、点字および
声の広報を希望される方に100％配布する
ことができた。今後も希望される方全員に
配布したい。

体系

人にやさしい広報作成事業において、希望
する障害者への点字・声の広報を配布する
ことにより、市からの情報のバリアフリー化
を図る上で大きな成果が得られている。

環境・条件
の変化

個別
内容

その他の外的
・他律的な事象

備考

成果指標とした「障害のある人の社会参加の促進を重要と考える市民の割合」が対前
年度比で７％増加していることから、障害のある人の社会参加の促進に対する市民の
期待度が高まっている。「コミュニケーション支援事業利用件数」は減少したが、実利用
人数は増加傾向であり、ニーズが高まっていることから、今後も情報・コミュニケーショ
ンのバリアフリー化の促進を図っていく。また、「人にやさしい広報紙」について、点字
および声の広報を希望される方に100％配布することができ、今後も継続していきた
い。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 12,194 14,229 14,229 *** 40,652 計画

実績 11,415 10,590 22,005 実績

計画 233 233 233 *** 699 計画

実績 233 233 466 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 12.4 14.5 14.5 *** 41.4

計画 実績 11.6 10.8 22.5

実績 計画 12.2 14.2 14.2 *** 40.7

計画 実績 11.4 10.6 22.0

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

A

9

施策成果
への
貢献度

A

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

障害福祉課コミュニケーション支援事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2 － 人にやさしい広報作成事業 広報課

3

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(8)-2 ③ 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 10 20 20 12 20 20

％ 58 70 70 65 70 70

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 1,548 2,654 3,000 1,950 3,000 3,000

円 120 300 300 300 300 300

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

文化・教養講座受講者数

いきいき・ふれあい交流サロン

単位

障害のある人の社会参加の
促進に関する市民満足度

障害のある人の社会参加の
促進を重要と考える市民の
割合

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

障害と障害のある人についての知識普及と意識啓発、また、
障害者福祉センターを核とした多様なふれあい・交流の場づ
くりに努めます。

障害と障害のある人への理解の促進

障害福祉課

中川　太陽

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

平成２２年度については、成果指標とした「障害のある人の社会参加の促進に関する
市民満足度」は、目標値である２０％を８％下回る結果となったが、対前年度比では
２％の障害と障害のある人への理解の促進が図れた。また、「文化・教養講座受講者
数」、「いきいき・ふれあい交流サロン」については右肩上がりに増加しており、目標値
を大幅に上回った。

単位項目

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

体系

環境・条件
の変化

個別
内容

その他の外的
・他律的な事象

備考

成果指標とした「障害のある人の社会参加の促進を重要と考える市民の割合」が対前
年度比で７％増加していること、「文化・教養講座受講者数」、「いきいき・ふれあい交流
サロン」の大幅な延びから、障害と障害のある人への理解の促進に関する市民意識が
高まっている。今後も障害者福祉センターを核とした多様なふれあい・交流の場づくり
を行い、知識普及と意識啓発を図っていく。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 4,650 4,357 4,357 *** 13,364 計画

実績 4,162 3,970 8,132 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 4.7 4.4 4.4 *** 13.4

計画 実績 4.2 4.0 8.1

実績 計画 4.7 4.4 4.4 *** 13.4

計画 実績 4.2 4.0 8.1

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

A

9

施策成果
への
貢献度

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

障害福祉課
障害者福祉センター管理

運営事業（ふれあい・交流事業）

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2

3

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計
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